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11 december 2012 
 
  
ADVIES (AA12.117) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 5 november 2012 
op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van het verzoek van [X] van bovenvermelde 
datum en van de stukken die nadien nog zijn ingezonden op 15 november 2012. 
 
1. Het verzoek 
 
Op twee dagen in maart 2013 wordt op de Bahamas een bijeenkomst georganiseerd met als 
onderwerp “[Y]”. Voor deze bijeenkomst wordt een groot aantal artsen evenals personen uit 
andere beroepsgroepen uitgenodigd. De kosten wegens reis en verblijf worden op € 4.000,-- 
per deelnemer berekend, waarvan verzoekster de helft voor haar rekening wil nemen. 
Verzoekster vraagt een oordeel te geven over de toelaatbaarheid hiervan. 
 
 
2. De beoordeling door de Codecommissie 
 
Blijkens artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen vergunninghouders 
er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van 
samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met 
de samenkomst beoogde doel. Hierbij wordt een onderscheid gemaakt tussen 
bijeenkomsten en manifestaties. In het onderhavige geval moet aan de eisen voor een 
bijeenkomst worden voldaan, nu verzoekster de helft van de kosten van de deelnemers voor 
haar rekening wil nemen.  
 
Van een bijeenkomst is onder meer sprake indien de inhoud van de bijeenkomst door een 
van de farmaceutische industrie onafhankelijke en door de betrokken beroepsgroep erkende 
instantie als wetenschappelijk is aangemerkt. Hiervan kan in dit geval niet gesproken 
worden, nu geen gegevens zijn verstrekt waaruit kan worden afgeleid dat accreditatie is 
verleend. 
 
Van een bijeenkomst kan voorts sprake zijn indien de organisatie in handen is van een 
samenwerkingsverband van beroepsbeoefenaren, wetenschappelijke organisaties of andere 
van de farmaceutische industrie onafhankelijke groeperingen of instanties. De 
Codecommissie kan niet aannemen dat hieraan wordt voldaan. Er lijkt weliswaar te kunnen 
worden aangenomen dat de inhoud van de bijeenkomst door het genoemde 
samenwerkingsverband is vastgesteld maar niet kan daaruit worden afgeleid of de sprekers 
banden hebben met de vergunninghouder. Terzake is niets medegedeeld. Ook zijn er geen 
curricula vitae van de sprekers overgelegd. 
 
Afgezien van het bovenstaande kan niet met voldoende duidelijkheid worden gezegd dat de 
gastvrijheid ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In dit verband 
tekent de Codecommissie aan dat de samenkomst drie dagen in beslag neemt en dat 
daarvan slechts de helft van de beschikbare tijd voor de bijeenkomst is uitgetrokken. Op de 
eerste dag loopt het programma van 8 tot 13 uur, op de tweede dag van 13 tot 18 uur en op 
de derde dag van 8 tot 13 uur. Daarbij kan voorts worden aangetekend dat in de algemene 
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informatie over de locatie uitgebreid wordt aangegeven welke mogelijkheden op het gebied 
van sport en spel ter plaatse bestaan.  
 
Een en ander leidt tot de conclusie dat niet positief kan worden geadviseerd. 
 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 11 december 2012 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 
 

 


